Pasrapavite pebyc

Yuutenb matematukm MOY TToHasbipesckas COLL
Opnoea Hatanbs BuktoposHa.
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Yrnbl, BAUALAHHLIE B
OKPYXHOCTb
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TTpe3eHTauUO NOArOTOBUIA
matemaTukm MOY TToHasbrpesckas COL
Opnosa H.B.



TTnockuu yron

ITO 4YAacCTb NSIOCKOCTM,
OrpaHUYeHHasa ABYyMS

’ NyYamU, BLIXOAALLMMU
U3 OAHOW TOUKU

360°%a
Tynoi yron

-

TTpamou yron
\ Pa3sepHyTbIN yron
—0

OcTpbIin yron




LleHTpanbHbIN yron

+ 3TO yron ¢ BepLmnHOn YacTb oKpyXkHOCTWY,

B LiIeHTpe OKpYyXHOCTU 3aKMHOUeHHas BHYTpU
Ns0CKOro yrna,
Ha3bIBAETCA AYrOU
OKpPYXHOCTW,
COOTBETCTBYHOLLEH

yrjy

I'panycnHas mepa nyru AB paBHa
rpaaycHoun mepe <AOB




BnucaHHbIM yron

JTO yron, BeplinHa KOTOpPOro fiexXuT Ha
OKPYXHOCTU, G CTOPOHLL NepeceKkaroT
3TY OKPYXHOCTb

< BAC BNUCAH B OKPYXKHOCTb, OH
onupaetcsa Ha xopay BC

LleHTpanbHbIM yron, onuparowmiica Ha
A TyXe Ayry, YTO U BMNUCAHHBIWU, Ha3bIBALTCA
COOTBETCTBYHOLUUM LIEHTPASIbHBIM Y IOM




Ha uepTexe ykaxuTe BMUCAHHbIE U
COOTBETCTBYHOLUME UM LIeHTpanbHbIE
yFNbI
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CBOUCTBO BNUCAHHOIO yrna
(Teopema 11.5)

Yron, BAUCAHHBLIW B OKPYXHOCTb , paBeH NMonOBUHe
COOTBETCTBYHOLLErO LeHTPasnibHOro yrna

[HaHo: <ABC snucaHHbIU; <AOC cOOTBETCTBYHOLWMUW LIeHTPaAsbHbIN,

[okasaTb: < ABC=1/2 < AOC

[lokasaTtenbcTBO: pACCMOTPUM TPU Crlyyas pacrnosioxeHusa yrnos
1)OaHa u3 cTopoH <ABC asnseTca anameTpom

2) OuameTp BO npoxoput BHyTpU <ABC
3) Auametp BO npoxoauTt BHe <ABC




1 cryvait: 2 cnyyam:

B 3 cnyvau
A
@,
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TpeyronbHuk AOB TTposenem auametp B[
pasHObeapeHHbIN
(AO=BO=R) < CBO cooteetcteyer <OC =>  [okaxute
<A=<B < CBO=1/2 <£lOC (nO 1 CaMoOCTOAaTEeNIbHO
cnyuaro)
<A+< B=< AOC (kak
BHeLHeMy yrﬂy) AHANoOrMyHo <EBA:1/2 <ﬂOA
<ABC= < CBO+

<OBA=1/2(<00C+ <O0A)=1/2

=< ABC=1/2<A0C ;.



1)Havaute, yemy paseH <ABC, ecnu AC - auamerp.

<ABC BnucaHHbIN, <AOC - cOOTBETCTBYHOLUU

ﬁ B \
A wc LleHTpanbHbIN

<ABC=1/2 <AQOC
<AOC=180%=> <ABC =9Q°

CpenauTe BbIBOA

2)CpaBHUTe yrnbl, U306paxeHHbIe Ha YepTexe o
CnenauTe BbIBOA

<1,2,3,4,5 - BNUCaHHbIE,
ONUparoLLMecs Ha OaHy U Tyxe
Ayry
=> COOTBETCTBYHOLMU
LIeHTParibHLIN Yron y Hux obwum

=> Bce 3Tu yrnbl pasHbI




Havaute rpaaycHyto mepy
yrna AgC

B
1) ’ Yrnet ABC u ADC BnucaHsbI B
/ OKPYXHOCTb U ONUPArOTCA HA
obwyro ayry AC

TTo cnepcTBUO U3 Teopemb
<ABC=<ADC=40°




Havaute rpaaycHyto mepy
yrna AsC

<ABC BnucaHHbIN, <AOC
2) ,\ COOTBETCTBYHOLMMU LIEHTPASTbHBIN

TTo Teopeme
<ABC= $<A0C=%-120°=60°




Havaute rpaaycHyto mepy
yrna AsC
B

<ABC=< ABD + < DBC

< DBC = 3< DOC= £-180°=9Q°

<ABC = 30° + 90°=120°




Havaute rpaaycHyto mepy
yrna AsC

< AOC pononHuTenbHbLIU
< AOC = 360°-60°=300°

< ABC BNUCAHHLIU, AONONHUTENbHBLIU

< AOC coOoTBeTCTBYHOLM
LieHTpasibHbIW

< ABC = 1< AOC= % 300°=150°




